

邻居装监控拍到自家门口和院子

业主认为侵犯了隐私要求拆除遭拒，律师表示要现场勘察监控拍摄范围

烟台民意通

热线：6601234
本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道)近日，开发区潮水镇市民张先生向“烟台民意通”热线6601234反映，邻居安装的监控能拍到他的隐私，他让邻居拆除，遭到拒绝。

随后，记者联系张先生了解了情况。原来，邻居将监控安装在西侧的外墙上，摄像头正对着两家共用的出门过道，可拍摄到两家在院里的活动情况，但拍不到屋内。因为两家此前已有积怨，张先生看到监控就来气，认为侵犯了他的隐私，自己和家人的出入情况以及家里来客情况都能被监控拍到。

他跟邻居沟通希望能将监控拆除，遭到拒绝。为此，张先生还向当地派出所反映过，民警表示此问题因不涉及刑事或治安管理纠纷，不属于公安管辖范围，如果就想让邻居拆除监控可以与邻居协商，协商不成只能提起诉讼。

记者针对此种情况咨询了北京盈科(烟台)律师事务所刘国平律师。她表示，这种情况是否涉及侵犯隐私权司法实践中有不同观点，还要现场勘察监控拍摄范围。在其提供的一起关联度较高的生效判决书中，被告为防范小偷，在自己的房屋门口安装摄像头，监控范围为被告家门、门前的小路，案涉摄像头并未拍摄到原告的房屋及其屋内情况。法官认为，被告家门口的小路虽然是原告及其家人进出的必经之路，但道路属于



公共活动区域，进出被告家门口小路的行为虽然能被案涉摄像头拍摄到，但公民在公共区域进出本身具有公开性，且现有证据并未显示被告将案涉摄像头拍摄到的原告及其家人的肖像提供给他人使用或用于对外宣传，而且经过现场勘察，监控没有对原告及其家人的私密活动、私密空间造成侵扰。最终，法院认定此案被告在其家门口安装摄像头的行为并未侵犯原告的隐私权和肖像权，对原告要求被告拆除摄像头、赔礼道歉以及赔偿精神损失费的主张未予支持。

前进路上盲道砖竟被踩成“渣”

市民：铺设才半年 相关部门：确认情况后回复



本报讯(YMG全媒体记者 吕金海 摄影报道)这里的盲道才铺设半年，竟然被踩成粉渣。是地砖的质量太差，还是受到天气等自然因素的影响？近日，有市民向“烟台民意通”热线6601234反映，芝罘区前进路上的盲道砖碎成了“渣”。

市民李女士住在芝罘区西炮台东路附近的小区。上周，她在早起散步的时候发现西炮台东路与前进路西端交叉位置的人行道上出了问题。“这些盲道的砖头开始碎成渣了！”李女士告诉记者，“这条路也就修了半年多。”记者在在现场看到，从前进路西端向东延伸至建设路交叉点之间的路段，路两边人行道上的盲道

砖表面均有不同程度的粉碎痕迹，而且这段路上的盲道凸起处也比平日常见盲道的凸起处要浅不少。采访当日，记者穿了一双橡胶底的运动鞋，并尝试用脚踩了几下两块有粉碎“创伤”的地砖，地砖的黄色表面竟然被轻松踩开，裸露出了些许灰黑色的砂石。

记者之后通过烟台市市政养护中心联系到了管理这段路面的单位——芝罘区综合执法局市政设施科。一名工作人员表示，他们确认情况后再对此事进行回复。截至采访当日下午5点发稿时，记者也没有收到回复。

“烟台民意通”将持续关注此事。

黄务小区附近有工厂排放污水

芝罘区电厂东路中梁樾山府小区南面有一块荒地，晚上经常有货车将建筑垃圾堆放于此。

芝罘区锦绣新天地小区南门路边有垃圾，一直无人清理。

芝罘区幸福南路通向开发区长江路的夹河桥路面坑洼不平，有安全隐患。

芝罘区黄务小区20号楼西侧的工厂在门前道路排放污水，影响居民通行。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

特色烟台文旅活动陪您过大年

本报讯(YMG全媒体记者)5日8:00至8:30，烟台市文化和旅游局的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，介绍春节期间烟台的文化旅游活动安排。

主持人：今年春节假期，有特色的烟台本地游有哪些？

党组成员、副局长、二级调研员张博：我们统筹美食、温泉、滑雪、非遗等新春特色资源，精心策划了“来仙境过龙年”主题，包括鲁菜寻根·畅飨好味之旅，仙境海岸·巡游揽胜之旅，非遗送福·民俗闹春之旅等，为大家提供龙年新春“吃喝玩乐购”全攻略。

主持人：今年景区都有哪些活动安排？

市文化和旅游局资源开发科副科长王莎莎：烟台山景区推出雪域烟台童话世界活动；张裕酒文化博物馆举办品酒课堂活动；烟台美术博物馆举办“有奖猜灯谜公益活动”；朝阳街围绕“年轻时尚街区新春潮玩盛会”，打造“潮味、洋味、摩登、时尚”的新春节庆氛围；芝罘湾广场推出冰雪动感乐园活动；毓璜顶公园正月初五到正月初十举办“穿越六百年庙会新相约”主题庙会；大剧院有儿童剧、京剧、中华诗词大会等演出；福建会馆举办“妈祖

祈福系列活动”；所城里开展“新春年货街民俗过大年”活动。

主持人：春节期间，全市有哪些非遗民俗活动安排？

非物质文化遗产科科长朱志明：一是，灯会点亮夜空，庙会重拾记忆。全市举办烟台山灯会、塔山灯会、养马岛灯会，毓璜顶庙会、蓬莱阁庙会、龙口南山庙会等十余场新春灯会、庙会活动，配套开展非遗项目展演、民俗文艺演出、传统手工艺展示、特色小吃展销等。二是，集中在元宵节期间，组织开展庆新春“秧歌进城”民俗文化展演。其中，市级活动拟于2月21日上午，暂定在烟台市民休闲广场，举办秧歌表演和非遗大集。各区市也将在21日至24日期间，组织渔灯节汇演、闹元宵·长岛显应宫秧歌展演、莱州新春文化大集等16场丰富多彩的“秧歌进城”展演活动，共同营造喜庆热烈的节日氛围。



荣获烟台市长质量奖

好海鲜 用海和

央视关注品牌



全国服务电话：4006-535-700

北马路店:0535-6600755 环海路店:0535-6830677 莱山店:0535-6758882
开发区店:0535-3456767 北京店:010-67042077 济南店:0531-62337717